

探索转移就业途径 拓展退役军人就业渠道

淮南退役军人首次赴泰州参加专场招聘会

创建全国双拥模范城

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 杨金辉)11月6日,淮南市退役军人事务局组织有就业意向的60名退役军人参加了江苏省第五届百城联动退役军人就业(大健康产业)泰州专场招聘会,组织淮南退役军人企业家与泰州退役军人企业家开展交流座谈,并和泰州市退役军人事务局签订了退役军人就业创业合作协议。

这次泰州专场招聘会共有来自长三角地区城市的大健康类产业60余家用人单位参加,提供7000多个就业岗位,包括医药化工、市场营销、文员内

勤、质量检验、生物科技、医疗器械等多个职位,月薪普遍在5000-10000元左右,提供社保和福利待遇。如一家药品生产企业前来招聘销售经理,年薪20万元。企业招聘人员表示:“退役军人在部队接受过系统训练,能吃苦、讲纪律,进入单位后上手快。淮南民风淳朴,来自淮南的退役军人非常受欢迎,已有多名淮南退役军人做了求职登记。”

据介绍,长三角地区城市经济发达,工业门类齐全,商业文化服务产业充满活力,优质就业岗位较为充裕,对人员就业有强大磁吸力。淮南与长三角地区的城市地缘相近、文化相亲,到这个区域就业,来自淮南的退役军人可迅速融入,能够快速有效实现退役军人高质量就业。基于此,淮南市退役军人事务局早在半年前就积极与泰州市退役军人

事务局沟通、磋商跨区域开展就业创业合作事宜。

于是,得知泰州专场招聘会后,淮南市退役军人事务局即着手摸底、调查意向参加泰州招聘会人员情况,把招聘会参加企业及招聘职位、岗位信息发到县区工作群做宣传动员,得到了退役军人积极响应。此次泰州专场招聘会上,共有来自淮南的37名退役军人与用人单位达成就业意向,收到了比较满意的预期效果。

淮南市退役军人事务局一位负责人表示,组织淮南退役军人参加跨省招聘及相应活动,旨在融入长三角退役军人就业创业一体化发展,尝试建立就业创业工作合作机制,期望实现政策信息、服务资源的互通共享,更好地为广大退役军人和随军家属提供优质、高效、便捷的就业创业服务。

打造工匠人才摇篮

淮南工匠学院揭牌成立

本报讯(记者 廖凌云)11月7日上午,淮南工匠学院揭牌仪式在市职教中心举行。以该学院为阵地,我市将充分发挥工会、人社的组织优势和职教中心以及淮南开放大学的科教资源优势,合力构建“工会+学校+企业”三位一体的职业技能培训体系,创新协同培育模式,将劳模精神、劳动精神、工匠精神融入教学全过程,打通技能人才培养的“最后一公里”。

目前,我市产业工人总数41万人,其中高技能人才7.5万人,占比不到20%。淮南工匠学院的成立,对于培养造就更多高技能人才、淮南工匠乃至大国工匠,加快建设一支知识型、技能型、创新型产业工人大军,为推动高质量发展、建设现代化美好淮南提供强大人才支撑具有重要意义。

仪式上,市总工会、市人社局与市职教中心签订了《共建“淮南工匠学院”协议》,并为学院首批教师颁发聘书。“党的二十大报告将大国工匠、高技能人才列为国家战略人才,这充分说明,国家的发展既需要顶尖的科学家攻克‘卡脖子’问题,也需要大量能有效解决‘从图纸到产品’这一科技成果转化‘最后一公里’问题的实用人才”,全国五一劳动奖章获得者、淮河能源集团公司首席技师庞士宝说:“作为工匠学院的首批特聘教师,我承诺一定把所有的经验包括专业知识毫无保留地与学生一起分享。”

据介绍,淮南工匠学院将紧紧围绕我市煤电化气传统优势产业组织培训教学,围绕新材料、新一代信息技术、新能源汽车及零部件、高端装备制造、生命健康、绿色食品等新兴产业急需职业工种开展培训和教学。根据生源构成和需求,采取“双元制”教育模式,开展订单式培养、套餐式培训,以理论知识、实训实操、技能大赛等为主要培训内容,开展综合素质、核心技术等专题培训班,助力实现“技能+学历”双提升。

花香墨韵

沈文媛中国画作品展在市博物馆开展



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)墨彩辉映而俊爽,气韵蓬勃又潇洒。11月7日下午,“花香墨韵·沈文媛中国画作品展”开幕式在淮南市博物馆举行。此次作

品展由淮南市文化和旅游局、淮南市文学艺术界联合会主办。

沈文媛是淮南目前唯一一位中国美术家协会女会员,是中国工笔画学会会员、国家一级美术师、市美术家协会理事。本次展出的八十余件作品是沈文媛近十年创作的。恢宏大气的构图、绚丽典雅的色彩、工写兼擅的笔墨,她以花写照,为鸟传情,运用传统笔墨结合现代绘画元素,创作出的作品极具视觉性和感染力,并充满浓郁的生活气息和时代精神。她用最美的绘画语言表达对国家、对社会、对生活的热爱,为前来参观的市民构筑了一个精彩、美丽、和谐的花鸟世界。“这次作品展是对自己四十年多年绘画生涯的小结,能在淮南展出,我非常高兴,也感到十分的荣幸。”沈文媛说,希望参观的市民能通过她的作品更加热爱生活发现美。据悉,本次作品展将持续到11月中旬。

这场文化艺术盛宴也吸引了众多市民,“我很喜欢画画,今天来到这里,看到沈老师的画,让我真切感受到美的含义,感受到中国画在当代艺术中的独特魅力和生命力,我准备明天和朋友一起来参观欣赏。”市民谢女士告诉淮河早报、淮南网记者。

“淮小红”致敬“火焰蓝”



本报讯(记者 李严)11月4日,在119消防安全宣传日即将到来之际,淮南市红十字会生命接力志愿服务队利用周末时间走进谢家集区消防救援大队,送去爱心礼物,并与官兵一起包饺子,慰问辛勤奉献的消防官兵。

图片由市红十字会提供